

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

PERFUMERIA

Recio

DROGUERIA

GENERALISIMO FRANCO, 50 — TELEFONO 1534

Clausura de una Asamblea de Acción Católica

Toledo.—Bajo la presidencia del arzobispo primado, doctor Flá y Deniel, se ha celebrado la clausura de la II Asamblea Diocesana de Acción Católica, en la que don Víctor García, catedrático de la Universidad Central, habló sobre "Re cristianización de la familia". Cerró el acto de la clausura de la Asamblea, a la que concurrieron más de veinte representaciones parroquiales, el arzobispo primado. (Logos.)

Una fiesta típica en Lagartera, en honor del Cuerpo Diplomático americano

Ofrecida al regreso del Monasterio de Guadalupe, por el ministro de Asuntos Exteriores

Toledo.—A las doce y media de la mañana del pasado día 20, llegó a Lagartera el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del Cuerpo Diplomático americano, de regreso de la excursión al Monasterio de Guadalupe, ofrecida por el señor Martín Artajo a los diplomáticos americanos, con motivo del cincuentenario de la coronación de la imagen de Méjico y organizada por el Consejo de la Hispanidad. Asistieron el ministro consejero de los Estados Unidos, señor Butterworth; el embajador del Perú, señor Rivera; del Brasil, señor Pimentel; encargados de negocios de Cuba, señor Arce; ministro de Venezuela, señor Benítez; encargado de Chile, señor De la Barra; encargado de Portugal, señor Olivera; ministro de Santo Domingo, señor Barache, acompañado de sus respectivas esposas. También asistieron el director de la Academia Española, don José María Fernández; el poeta don Eduardo Marquina; director de Bellas Artes, marqués de Lozoya; y los miembros del Consejo de la Hispanidad, don Fernando Castiella, don José María Alfaro y don Julio Guillén y otras autoridades. En el puerto de San Vicente, límite de la provincia, fué recibido el ministro por el gobernador civil. El pueblo de Lagartera apareció engalando con colgaduras y banderas nacionales y de los países americanos. A su llegada, el ministro y los diplomáticos y sus acompañantes, visitaron la Casa Museo, donde se ostenta una valiosa colección de platos antiguos de la cerámica local y una alcaoba típica lagarterana. El Concejo de la villa, presidido por el alcalde, con amplias capas y sombrero de ala ancha, dieron la bienvenida al señor Martín Artajo, quien les presentó a los excursionistas. Seguidamente se simuló una boda, ceremonia tradicional llena de vistosos y coloridos, en que dos jóvenes lagarteranos, Marta Isabel Moreno y Lorenzo García, lucieron los trajes típicos, de origen morisco. El atuendo de los novios llamó poderosamente la atención. Todas las lagarteranas que acompañaron a los novios al templo lucían su ampuloso vestido compuesto de varios

Un incidente diplomático entre Inglaterra y Rusia

Londres.—Los periódicos de esta capital, se preguntan: ¿Por qué Rusia ha de oponerse a la política de colaboración aliada? ¿Por qué pone tantos inconvenientes a las buenas relaciones que presidieron nuestra amistad? Los periódicos se refieren al incidente de gran importancia producido por la firma de pactos directos de Rusia con países diferentes, sin consulta previa con los que hasta ahora fueron siempre buenos aliados, especialmente en los días de la lucha contra el Eje. Añaden que hay mucho desacuerdo y que debe de existir más confianza y colaboración, recordando también aquellos momentos en que Rusia pedía angustiosamente la colaboración que ahora deja a un lado y el establecimiento de aquel famoso segundo frente.

El resultado de las elecciones francesas representa un triunfo del general De Gaulle

PRACTICAMENTE, LOS ELECTORES HAN VOTADO A TRES UNICOS PARTIDOS: CATOLICO, SOCIALISTA Y COMUNISTA

Una aplastante mayoría a favor de la Asamblea Constituyente

París.—El 85 por 100 del censo electoral ha tomado parte en la consulta popular de hoy, según cálculos del Ministerio del Interior. Se trata de la mayor participación electoral conocida hasta ahora en el país, en fuerte contraste con la indiferencia mostrada en la reciente votación para consejeros cantonales, en la que hubo un 40 por 100 de abstenciones. Así, de los 24 millones de franceses—11 millones de hombres y 13 millones de mujeres—que figuraban en el censo, 20 millones han emitido su sufragio. Entre los que no lo han hecho figura el general De Gaulle, que ha querido demostrar de ese modo que se halla al margen de la lucha partidista.

De los cinco grupos en liza—conservadores, católicos demócratas, radicales, socialistas y comunistas—todos, salvo estos últimos y una parte de los radicales, han pedido a sus electores que, de acuerdo con los deseos de De Gaulle, voten por una asamblea constituyente con poderes limitados. Así puede decirse que la lucha cristaliza en dos ten-

dencias: a un lado los comunistas, contrarios al general, y al otro todos los demás partidos, favorables a él. Muchos radicales, en efecto, han aconsejado a sus partidarios que en la cuestión constitucional voten a favor de De Gaulle, a pesar de que el jefe más destacado del radicalismo, Edouard Herriot, tiene en su circunscripción de Lyon una alianza con los comunistas.

Los comunistas están frente a De Gaulle en varios terrenos, entre ellos el de la política internacional, ya que le acusan de tratar de fomentar un bloque occidental hostil a los soviets. (Efe.)

LOS CATOLICOS DEMOCRATAS, EN CABEZA

París.—Según los primeros resultados recibidos de zonas rurales de Francia, los católicos demócratas (movimiento republicano popular, al que pertenece el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault) van en cabeza, seguidos por los comunistas y por los socialistas. Fueron estos resultados los de los Ayuntamientos de departamentos muy distantes entre sí: Caneres, del Alto Garona y Guillestre, de los Bajos Alpes. En Caneres tuvo el movimiento republicano popular 540 votos; los comunistas 497 y los socialistas, 306. En Guillestre, los católicos de izquierda sacaron 175 votos y los comunistas y socialistas, 130, la mayor parte de los cuales fué de los primeros. (Efe.)

LOS SOCIALISTAS, EN EL DEPARTAMENTO DE LA GIRONDE

París.—Se conocen los resultados de 100 de los 554 colegios electorales del departamento de la Gironda (Burdos), que arrojan los siguientes totales de votos: socialistas, 8.485; comunistas, 3.687; católicos demócratas, 3.187; radicales socialistas, 2.433; grupo de resistencia afecto a los socialistas, 1.304, y Unión Republicana democrática, 564. En la cuestión del referéndum, el 80 por 100 de los sufragios fué favorable a la tesis de De Gaulle. (Efe.)

UN ARTICULO ARGENTINO SOBRE LA CUESTION DE TANGER

Buenos Aires.—El diario argentino "Nuevo Correo", publica un artículo en el que analiza detenidamente la cuestión de Tánger, diciendo, entre otras cosas, que España hubo de hacerse cargo por sí sola de la administración de aquel territorio, por ser el único país signatario del Estatuto de 1923, que no se hallaba en guerra.

Así, pues—dice—España no tiene la culpa de la situación especial de Tánger, y se ha justificado plenamente. Ha presentado pruebas de los propósitos del Eje—que hubo de callar por poderosas razones, aunque aludió a ellos—de ocupar Tánger, para sin tocar el territorio español, asaltar desde allí Gibraltar.

Afirma luego que España estuvo siempre dispuesta a normalizar la situación de la zona tangerina, cosa que no podía hacer por sí sola, ya que sería abandonar la zona a peligrosos ignorados. Pidió la conformidad inglesa y francesa y fué retirando sus tropas paulatina-

mente, preocupada no de su presente en aquella zona, sino del futuro de la misma. Dice después que esa preocupación para España radicaba solamente en la intervención de Rusia en los asuntos de Tánger. Por ello es lógico que cuando se le pide a España su adhesión y su colaboración—pesa la forma sobre la que el ministro español manifestó a su debido tiempo sus reservas—presente España—con tanta diligencia el periódico argentino—su línea de conducta leal, pero también reservada en cuanto al nuevo participante en las cuestiones tangerinas y no precisamente respecto a Rusia como unidad, sino a su expansión del comunismo, con lo que España no está conforme, como tampoco lo está a nuestro parecer, ni Inglaterra ni Francia. El artículo sigue enumerando las razones españolas respecto al futuro de Tánger y mostrándose contrario a las posibilidades de movimiento político que pueda encontrar Rusia en la zona tangerina. (Efe.)

limitados, los segundos: Jura, 94 y 55 por 100; Aube, 80 y 65 por 100; Bajos Alpes, 88 y 62 por 100; Alto Vienne, 88 y 70 por 100; Norte, 90 y 61

Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento recibió, en su despacho oficial, las siguientes visitas: Don Gonzalo Pascua, don Emilio García, don Vicente Muriel, señores párroco, alcalde y médico de El Cerro; señor alcalde de Cantalapiedra, señor alcalde de Vega de Tiarados, don Baldomero Villarroel, Ayuntamiento de Topas, jefe local de El Maíllo, secretario del Ayuntamiento de Villarmayor, don Ricardo Lobato, don Mariano Bécarea, señores alcalde y secretario de Juzbado y San Pelayo, señor secretario de Golpejas, alcalde de Ledesma, señor presidente del Colegio de Veterinarios, jefe local y secretario de Diosleguarde, señores párroco, alcalde y secretario de Fuenterrebollo de Salvatierra, don Juan Sánchez, doña Dionisia Conde, don Angel Sánchez y Comisión de la Cooperativa de Lecheros.

LOS COMUNISTAS, EN UNA ZONA OBRERA DE PARIS

París.—Los primeros resultados electorales conocidos de la capital, son los del distrito 13, zona obrera del sudeste de París, cuyo centro es la Place d'Italie. En él van en cabeza, en 38 de los 60 colegios existentes, los comunistas. A las diez y media de la noche, tenían éstos, 17.368 votos; los católicos demócratas, 12.974; los socialistas, 11.176, y demás partidos, 300.

En cuanto a la segunda pregunta del referéndum: la de si la Asamblea ha de ser soberana o de tener limitados sus poderes, el 44 por 100 de los votos de los citados colegios del distrito 13 es contrario a las recomendaciones de De Gaulle. (Efe.)

RESULTADOS DEL REFERENDUM EN DIEZ COLEGIOS DE PARIS

París.—El resultado del referéndum en diez colegios electorales escogidos en otros tantos distritos de la capital arroja un 95 por 100 de «síes» a la primera pregunta formulada, es decir, a la de si la Asamblea elegida ha de ser constituyente. En nueve de los colegios citados, el 55 por 100 de los sufragios contesta afirmativamente a la segunda pregunta, relativa a si los poderes de la Asamblea Constituyente han de ser limitados. En uno de los colegios triunfa el criterio comunista de que la Asamblea sea soberana. (Efe.)

MAS RESULTADOS DE SEIS DEPARTAMENTOS

París.—El referéndum en seis departamentos arroja los siguientes porcentajes a favor de la Asamblea Constituyente, los primeros, y de que los poderes de ésta sean

El general Orgaz, jefe del Alto Estado Mayor

Modificación de la ley de Orden Público, en armonía con el Fuero de los Españoles

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decretos por el que cesa en el cargo de jefe del Alto Estado Mayor el teniente general don Fidel Dávila Arroyo.

Otro por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Luis Orgaz Yoldi.

Otro por el que se armoniza el contenido de la ley de Orden Público de 28 de julio de 1933 con el Fuero de los Españoles. En su virtud se dispone:

Artículo 1.º Se modifica la ley de 28 de julio de 1933 en los preceptos y la forma que a continuación se determina:

a) El primer párrafo del artículo primero quedará redactado como sigue: «El normal funcionamiento de las instituciones del Estado y el libre y pacífico ejercicio de los derechos individuales, políticos y sociales definidos en el Fuero de los Españoles son fundamento del orden público.»

b) El apartado primero del artículo segundo quedará redactado como sigue: «1.º Los realizados con ocasión del ejercicio de los derechos garantizados en los artículos 6.º, 12, 14, 16, 21, 24, 26 y 30 del Fuero de los Españoles.»

c) El primer párrafo del artículo 16 quedará redactado así: «Los agentes de la autoridad y la fuerza pública podrán entrar en un domicilio sin consentimiento del dueño y sin mandato de la autoridad competente en los tres únicos y excepcionales casos siguientes.»

d) El artículo 20 quedará redactado como sigue: «Cuan-

do la alteración del orden público, sin llegar a justificar la suspensión de garantías que establece el Fuero de los Españoles, exija que sean adoptadas medidas no aplicables en régimen normal, podrá el Gobierno declarar el estado de prevención en todo el territorio nacional o en una parte de él. Esta declaración se hará por decreto, acordado en Consejo de ministros.»

e) El artículo 34 se modifica como sigue: «Si las medidas autorizadas por el artículo anterior fueren insuficientes para mantener el orden público, el Gobierno, cuando así lo exija la seguridad del Estado, en casos de notoria e inminente gravedad, podrá suspender por decreto-ley de acuerdo con el artículo 35 del Fuero de los Españoles, las garantías que el mismo establece en sus artículos 12, 13, 14, 15, 16 y 18, determinando taxativamente el alcance y duración de la medida.»

f) El primer párrafo del artículo 35 quedará redactado como sigue: «Una vez que se publique el citado decreto-ley se entrará en estado de alarma, que tendrá la duración prevista en el mismo, conforme al artículo 35 del Fuero de los Españoles.»

Art. 2.º Cuantas alusiones se hacen en la ley de 28 de julio de 1933 a la Constitución, el Gobierno de la República, el Tribunal de Garantías Constitucionales, las regiones autónomas y sus estatutos y a códigos y leyes derogados, se entenderán no hechas si afectan a instituciones suprimidas o referidas en otro caso al Fuero de los Españoles y leyes en vigor en el nuevo Estado. (Logos.)

La Junta revolucionaria de Venezuela ofrece elecciones a la mayor brevedad

Se concederán amplias libertades públicas y la actuación de los partidos políticos

Han sido detenidos algunos elementos comunistas

Caracas.—El presidente del Gobierno provisional, Betancourt, ha manifestado que, una vez restablecido el orden en Caracas, la Junta del Gobierno enjuiciaría a los ex-presidentes anteriores, acusados de malversación de fondos. (Efe.)

Caracas.—Una Junta de siete miembros (dos militares y el resto civiles) actúa como Gobierno provisional de Venezuela.

Tanto en Caracas como en las demás ciudades de importancia, reina calma. La revolución ha tenido el apoyo directo, a través del país, de la Acción Democrática y partido socialista de izquierda, que se opusieron a los comunistas. Cuatro miembros del Gobierno pertenecen a Acción Democrática. (Efe.)

Caracas.—Se anuncia que el general Medina ha sido detenido, después de haber dirigido personalmente la lucha de ayer.

La Policía de Caracas se ha rendido, después del ataque de las tropas y civiles armados. (Efe.)

Caracas.—El Gobierno ha anunciado haber sido sofocado un levantamiento comunista que intentaba apoderarse de la Academia Militar. Para la represión del ataque fueron utilizados dos aviones del Ejército y media docena de carros blindados. (Efe.)

Bogotá.—Colombia no piensa intervenir en la revolución de Venezuela, según ha declarado el ministro Alonso.

Movimiento de carácter democrático

Caracas.—La nueva Junta revolucionaria ha prometido la detención de los jefes del contramovimiento, así como de posibles elementos contrarrevolucionarios. El jefe de un grupo comunista, Quintero, ha sido ya detenido. El Gobierno ha adoptado ya medidas para poner fin a las emisiones de radio clandestinas. La capitulación del general López Enriquez ha eliminado el peligro de una guerra civil.

El general Angel Prato, jefe de la zona militar de Macaracaibo ha prometido por radio su completo apoyo al movimiento triunfante.

La multitud recorrió ayer las calles de la capital para presenciar cómo las milicias de Acción Democrática y la infantería regular efectuaban registros en los automóviles. El Gobierno ha transmitido instrucciones por radio para que los empleados reanuden el trabajo.

Se dice que Betancourt va a convocar a una reunión en Miraflores de los dirigentes industriales para darles seguridades de que la revolución es de naturaleza democrática, contra la política de dictadura, y no contra las clases pudientes. (Efe.)

El presidente de la Junta, Betancourt, ha manifestado que serán concedidas amplias libertades públicas una vez que ceda la actual tensión y se permitirá a todos los partidos políticos que funcionaban dentro de los límites fijados por la Constitución.

Confirmando que el presidente Medina y los miembros de los Gabinetes serán juzgados bajo la acusación de malversación de los fondos del Estado. Reveló que sólo dos ministros de Medina no se encuentran aún detenidos, Gustavo Herrera, de Relaciones Exteriores, y Rafael Vegas, de Instrucción Pública. (Efe.)

Un tiroteo con los comunistas

Caracas.—A las cuatro y media de la tarde del domingo se produjo un tiroteo en las calles del centro de esta capital, provocado por los elementos comunistas. El incidente terminó en seguida, por la intervención de los carros blindados de los revolucionarios. (Efe.)

Caracas.—Reina la calma en esta ciudad y en las principales de Venezuela, después de dos días de lucha, en la que han tomado parte aviones, tanques y cañones. (Efe.)

La Ciudad

En tal día como hoy...

Una catástrofe ferroviaria de altos vuelos

30 OCTUBRE DE 1935

Por fortuna, la catástrofe a que vamos a referirnos no ocurrió por estas latitudes, sino en la estación ferroviaria de Montparnasse, pero fue tal su intensidad y su espectacularidad, que tuvo comentaristas en todo el mundo, y no menos en EL ADELANTO, que estaba a la orden del día en los conversacionarios de la época. Cuaquier naufragio extraordinario, cualquier hecatombe como esta que nos ocupa, tenía como corrientemente la guerra de Cuba—su repercusión en una larga crónica que no omita detalles sobre la ocurrido.

Sólo que no conocer la estación de Montparnasse, para poder referir su situación con detalle, pero parece que dicha instalación está muy metida en la urbe y a una altura superior a la de las calles de aquélla, teniendo en entrada las vías férreas en la estación por algún puente, convenientemente separado de las casas por tapias y cercas.

El tren expreso de Granville se aproximaba a París a una marcha inaudita. En la estación de Montparnasse una verdadera multitud esperaba a sus parientes, deudos y amigos. El tren entró en la estación y la cruzó sin parar, mientras dos hombres (maquinista y fogonero) se arrojan al suelo al grito de «¡Sálvese el que pueda!» El tren va a la frenada.

El coque, a velocidad inasistible, no rozaba casi las vías y así saltó de éstas y pasó en el salón de espera atravesándolo entre un estruendo espantoso (como en las películas de terror y de alas) y perforando también el muro de fachada de la estación, pasó a caer a la plazoleta que había debajo, protegida por un sencillo parapeto. Atravesó la plazoleta y las primeras unidades, derribando el parapeto, se precipitaron sobre un kiosco público, diez metros más abajo del nivel de la estación. Los restantes coches (coche extrano), quedaron inclinados y torcidos, pero sin empotrarse unos en otros, lo que evitó que los muertos se contasen por centenares. La máquina quedó en la plaza de Rennes, con el furgón y el coche correo, formando puente entre el kiosco y el parapeto de la estación. El resultado de esta catástrofe espantosa, fué, sin embargo, inmensamente reducido. Una sola persona resultó muerta y ésta fué la vendedora de periódicos del kiosco. Los peatones que esperaban al tranvía que ante el kiosco tiene su parada, acababan de tomar uno de tales vehículos y como el maquinista y el fogonero habían hecho gala de su valor temerario, arrojándose en marcha al pasar por la estación, todo se redujo a magullamientos y heridas y, naturalmente, a un susto inconcebible para todos. Sin embargo, lo tenral del espectáculo, que ni Rambal en su profesión ni la Paramount en sus actividades lograrían mejorar, conmovió al mundo entero.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Revista anual
Finalizando el día 31 de diciembre próximo el plazo para pasar la revista anual del presente año, se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio militar, cuya edad no exceda de treinta y nueve años en el actual, el cumplimiento de tal obligación antes de terminar dicho plazo, a fin de evitar la sanción correspondiente.

Asimismo se advierte incurren en responsabilidad los habilitados o pagadores de las entidades del Estado, provincia, municipio y empresas o establecimientos de carácter particular, que abonen cualquier clase de devengos a los que tengan pendiente de pasar alguna revista anual, o no acrediten haber satisfecho la multa correspondiente.

Salamanca, 18 octubre, 1945.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

O. R. A. P. A. PROVINCIAL DE SALAMANCA
Aviso a los detallistas de la capital
Se pone en conocimiento de todos los detallistas de esta capital, que deberán retirar las cantidades de patatas correspondientes al racionamiento semanal de dos kilos por persona, de los almacenes que a continuación se citan:
Detallistas del 1 al 25 y el 119, en el almacén de don Antonio Pérez. Del 26 al 64, en el de la señora Viuda de Revilla. Del 65 al 91, en el de don Victoriano Tomás Peña. Del 92 al 123, en el de don Miguel Hernández Revilla. Del 124 al 140 y economas en el de don Manuel Sánchez Sagrado.
Salamanca, 21 de octubre de 1945. — El interventor delegado.

Milicia Universitaria

INSTRUCCION PREMILITAR SUPERIOR

Normas para el ingreso en la I. P. S. y desarrollo del curso 1945-46.
Publicadas en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 233 de 18 de octubre de 1945, las Normas para el ingreso en la I. P. S. y desarrollo del curso 1945-46, se advierte a todos los estudiantes interesados, que dichas Normas se hallan expuestas en los tableros de anuncio de las distintas Facultades.

Los estudiantes que han presentado instancia documentada con anterioridad al 18 de octubre en esta Jefatura, serán advertidos en el caso de tener que rehacer la misma.

Todos los demás se ajustarán a las nuevas Normas, pudiendo recoger, a partir del próximo martes, 23, instancia impresa que será facilitada por esta Jefatura.

Salamanca, 20 de octubre de 1945.—El comandante jefe, Ignacio Topete.

La salud y el apetito sólo se restablecen con el FAMOSO VINO MILAGROSO LEON XIII

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

LA FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL ARCANGEL

Orden de asistencia, para todos los Caballeros Mutilados residentes en la capital, a la misa que, con motivo de la festividad de su santo Patrón San Rafael Arcangel, se celebrará el próximo miércoles, día 24, a las once de su mañana, en la Clería y a la que por los difuntos del benemérito Cuerpo tendrá lugar a las diez horas del siguiente día, en la misma iglesia, en cuyo atrio deberán reunirse con la anticipación necesaria a las horas señaladas.

Salamanca, 22 de octubre de 1945.—El presidente, por orden, comandante vocal, Isafas Romero.

Indigestión, Biliósidad, Mal Aliento

Siempre que las comidas caen mal, producen indigestión, biliósidad, y mal aliento. Eso viene de fermentaciones que entorpecen todo el aparato digestivo y si no se corrigen pueden dar lugar a dispepsia crónica y aun a males más graves. Para estas indisposiciones eche usted mano de las Píldoras de Brandreth.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y mejorando la salud.

Píldoras de BRANDRETH
Existen en empaques originales
NO SE VENDEN A GRANEL
Consulte a su médico. C. S. N. 791

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Por el presente se comunica a todas aquellas personas titulares de Cartillas de Identificación Sanitaria, cuyos nombres consten por la letra J, que serán recogidas el día 24, en las horas de diez a doce de la mañana, siendo entregadas el día 26, en las horas de diez a dos de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
Salamanca, 22 de octubre de 1945.—El jefe del servicio.

VAQUE-ROS

Hoy, martes, desembarco y pongo a la venta otro nuevo vagón de novillas en plena producción, paridas y próximas a parir, procedentes de las villas pastiegas de Santander. Para verlas y tratar, Paseo Caneles, número 112, Manuel Estrada.

Adoración Nocturna

El Turno IV, que tiene por titular a San Pascual Bailón, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Florencio Boyero.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

M. MARTINEZ
RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS
Ruyos X (portátil). Onda corta
Plaza Gabriel y Galán, 1. Teléf. 2022
C. S. N. 95

DR. MORAZA
CATERATICO DE CIBUCIA
De 1 a 3 - Pello Martín, 9 - Tel. 1583
C. S. N. 91

J. Junquera Ruiz
ABOGADO
Generalísimo Franco, 25, 2.
(Nuevo edificio del Banco Mercantil.) Teléfono 9253

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA
Cursillo para catequistas
Mañana, miércoles, dará comienzo un cursillo para catequistas, que durará tres días. Las conferencias estarán a cargo del R. P. Tejedor, S. J., en el Secretariado Diocesano, a las siete y media de la tarde.

CENTROS PARROQUIALES
Nuestra Señora del Carmen
Esta tarde, a las ocho, se celebrará círculo de estudios, al cual habrán de asistir todas las asociadas de este centro parroquial.

San Juan de Sahagún
Hoy, martes, a las ocho y media, tendrá lugar el círculo de estudios correspondiente a las diez primeras Secciones, y mañana, miércoles, para el resto y barrio de Garrido.

San Martín
Mañana, miércoles, a las siete y media, se celebrará la reunión para Directivas y auxiliares, y a las ocho el círculo de estudios correspondiente a la actual semana. Es obligatoria la asistencia.

Se encuentran en esta Jefatura, y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños, un moedero de señora con una cantidad en dinero; un reloj de pulsera, de señora, encontrado por la temporada de ferias en esta capital; una maleta, conteniendo en su interior varias ropas, y un velo de señora.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro en el día de ayer los heridos siguientes:
José Sánchez y Sánchez, de herida contusa en la región escapular derecha y erosiones en la cara; Angel Viera, de herida contusa en la región frontal; Andrés Burgos, de erosiones en distintas partes del cuerpo; y Josefa González, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

Peletería Germana
especialidad confecciones, curtidors, fientes. Precios baratísimos
BOLA, 13. Madrid

J. MATA
Medicina general
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Peña 1.ª, 5. - C. 12 a 2 y 7 a 9
C. S. N. 64

Aprenda Usted CONTABILIDAD
por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unos sesiones se capacitará para conseguir un sueldo envidiable.
Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Colegio Oficial de Auxiliares Sanitarios de Salamanca

Dispuesto por la Superioridad que todos aquellos practicantes que solicitaron prestar sus servicios profesionales en el Seguro de Enfermedad, puedan retirar la documentación que unieron a sus instancias, se hace público para conocimiento de todos aquellos que deseen llevarlo a efecto.

Para verificarlo, cada interesado suscribirá un recibo, en el que haga constar haberse hecho cargo de la documentación correspondiente.

Aquellos que quieran retirar la documentación por conducto de este Colegio, deberán remitir el recibo a que antes se hace referencia o autorización escrita para ello.

Salamanca, 19 de octubre de 1945.—El presidente del Consejo provincial, Angel Serrano

El Banco Coca, de Salamanca, abrirá nuevas sucursales

Madrid.—Entre los expedientes resueltos para la instalación y apertura de Entidades bancarias, figura la de Banco Coca, de Salamanca, para establecer sucursales en Málaga y Murcia, por haber concurrido en esta Entidad bancaria la circunstancia más favorable, según las condiciones publicadas para su adjudicación.

Ayuntamiento de Salamanca

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS
Los soldados licenciados del reemplazo de 1930 que a continuación se expresa, y de los que se ignora su domicilio, deberán presentarse en el Negociado de Reemplazos, a la mayor brevedad posible, con el documento que justifique haber pasado la revista anual reglamentaria del año 1944:

Aureliano Lorenzo Rodríguez, Agustín Rodríguez Jesús, Angel Pérez Ventura, Antonio de Dios Mulas, Andrés Santos Santos, Angel Martín Rico, Aureliano Martín del Alamo, Damián Blázquez Sánchez, Domingo Muñoz Rentero, Emilio Hernández Gil, Epifanio Hernández Martín, Enrique Aparicio Villa, Esteban Pablo Díaz, Feliciano R. Pérez Rodríguez, Fermín Pérez Santos, Fermín García González, Francisco Martín Sagrado, Francisco Marcos Martín, Ignacio Mendo Romo, Isaac García Gutiérrez, José Fernández Fernández, José María Azores Barroso, José Cruz Delgado, Juan Martín Sánchez, José Vicente de Anta, Luciano Hernández de San Casimiro, Maximino Muñoz López, Marcelino Rodríguez Beneyte, Manuel Pierna Rincón, Manuel Cáceres Morotín, Mariano Sánchez Merchán y Pedro Cipriano Gil.

Asimismo, para un asunto de interés, se interesa la presentación del sargento licenciado, de Infantería, don Manuel Colmenero Sánchez o algún familiar del mismo.

Salamanca 22 de octubre de 1945.—El alcalde, García Peña.

Asamblea Diocesana del Apostolado de la Oración
Se advierte que la fiesta que se celebrará en el teatro Bretón, el día 26, empezará a las cuatro y media en punto. Se representará el drama misterioso del señor Pemán, «La Santa Virreina», con un epílogo y representación de varias escenas del Auto Sacramental de Calderón de la Barca, «La vida del Señor».

Las localidades pueden adquirirse, mediante donativo, en los comercios de señora Viuda de Huebra y Librerías de los señores Amicó, Portilla, Cuesta y don Antonio García.

S. Madrazo Paternina
RINON Y URINARIAS
A las 12 - 5. - Teléfono 2411. - Rda, 24
C. S. N. 10

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos
María del Pilar Encina de Pierna, Francisco Gallardo Sánchez, Julia Vázquez Cabezas, Jesús González Sáinz, María de los Dolores Riesco García, Francisca Romo Montejo.

Defunciones
María del Rosario Egidio Ortiz, de cinco días; Amadeo Sánchez Martín, de cuarenta y tres años; Julia Manjón Méndez, de doce; Eladio Rubio Melgar, de sesenta y ocho años; Juliana Haro Torres, de dos meses.

Matrimonios
Jesús Iglesias Narros, de veinticinco años, con Inés Santiago Vicente, de veintidós; Graciliano Sánchez Marcos, de veintinueve años con Luisa Melero Sánchez, de veintidós, Agustín Polo Sánchez, de treinta y nueve años, con Manuela García Santos, de treinta y ocho; Matías Luengo Prieto, de veintiseiete, con Angeles Isabel Sánchez Santos, de diecinueve; Miguel Sierra Bretón, de cuarenta, con Francisca Pérez Canelas, de treinta y ocho; Esteban Rodilla Manzano, de veintidós, con Manuela Manzano Acosta, de veinte; Felipe Rodríguez Sánchez, de veinticinco años, con María de la Concepción Lanchas Piñón, de veintidós.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario DE INTERES PARA TODAS LAS EMPRESAS

Esta Sección de Centros de Trabajo, deseosa de causar la menor molestia posible en la marcha normal del trabajo y evitar las dificultades que por circunstancias diversas, motivadas por la restricción, pesa sobre las Empresas, se autoriza a las mismas:

1.ª A solicitar de la Jefatura de esta Sección los cambios que estimen pertinentes sobre los días y horas en que sus productoras acuden a las clases, y que serán atendidas siempre que materialmente sea posible.

2.ª A proponer cuantas iniciativas u opiniones creamos factibles para que la labor de esta Sección sea, en lo máximo, compatible con el régimen laboral e intereses privados de la Empresa o productores. Dentro de sus posibilidades se atenderán, sin excepción, todas las peticiones y sugerencias que tiendan a beneficiar y facilitar el desarrollo laboral, tal como se viene haciendo con todas las Empresas que con tal motivo se han dirigido a esta Sección.

Gran vaquería montañesa

Hoy, martes, desembarca un seleccionado vagón de novillas y vacas escogidas en los puntos más selectos en ganadería de producción lechera montañesa. Para informes y venta en San Bernardo, 15. Teléfono 1140. Maximino de la Sota.

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. N. 95

Depuración

El método Richelet obra sobre el estado general del enfermo al mismo tiempo que combate las manifestaciones locales

La composición del Depurativo Richelet está fundamentada en los siguientes principios: 1.º, desintoxicar el organismo y, por consecuencia, purificar la sangre; 2.º, regularizar la circulación por la mejoría lograda en el medio sanguíneo; 3.º, estimular el funcionamiento de los órganos vitales.

Por esto, el campo de acción del Depurativo Richelet se extiende a las enfermedades de la piel con toda su secuela de picores y desazones; a los estados varicosos, que a veces dan origen a úlceras interminables, al artrismo con sus habituales manifestaciones reumáticas y gotosas; a las personas congestivas que adolecen de vértigos y sensación de martilleo en los sienes y en la nuca, y en fin, a las mujeres en la edad crítica (menopausia), cuya circulación deficiente se traduce en sofocos, zumbidos, neuralgias y otros dolorosos trastornos.

RENOVACION DE LA VITALIDAD
El tratamiento con Depurativo Richelet es también provechoso para los que comienzan a sentir la decadencia de la edad madura: postración, torpeza de los miembros, fatiga, escaso rendimiento de las actividades habituales, etc. El Depurativo Richelet está dotado de magnesio que, por su poder tónico muscular y nervioso y un buen estimulante de las funciones vitales, produce generalmente un positivo aumento de fuerzas y un agradable bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 5 ptas. por inserción
Cada palabra más 25 céntimos

Ventas
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del su valor en la tasa".

VENDESE motor "Lancia" 4 cilindros, 28 caballos en perfecto estado. Infr. forma Vicente Sánchez Marcos, S. L., Avenida Miral, 29, Salamanca. (3)

VENDESE casa, en la capital, con hermoso piso, llave en mano. Cefari, no Pérez, Paseo Caja de Ahorros, número 1, principal. (2)

OCASION venta fina, cinco viviendas, casco capital próximo Plaza Mayor. Informar, San Pablo 12, peluquería y Impedrada, 88, Salamanca. (2)

VENDO dos casas, muy baratas, nueva construcción, llave en mano. Cefari, no Pérez, Paseo Caja de Ahorros, 1, principal. (2)

CASA dos viviendas, céntrica, llave en mano, hipotecas traspasadas. Quiero vender rápidamente viviendas, casas y solares. Cefari, no Pérez, Paseo Caja de Ahorros, número 1, Plaza Mayor. (2)

VENDO varias dehesas, una de quinientos fanegas, a 35 kilómetros de la capital. Cefari, no Pérez, Paseo Caja de Ahorros, número 1. (2)

VENDO en Garrido, Regato del Anta, cuatro casas con cuatro viviendas cada una, un piso libre. Cefari, no Pérez, Paseo Caja de Ahorros, 1, principal. (2)

VENDO carro usado, chico, buenas ruedas. Para tratar, en García Quiñones, número 5, M. S. (2)

GANADEROS.—Alfalfa seca de Aragón. Se facilita con rapidez, destinada a la estación que se desea. Para informes y precios, consulten: DON RAFAEL GAGO, Península Boni, Teléfono, 1916, Salamanca. (2)

VENDO yugo para buyes de 16. das clases, condiciones inmejorables, en Salamanca, Arrabal del Puente, Corralera de Madrid, número 8. (1)

CONSTANTINO vende setenta años, desde 8.000 pesetas hasta 3.000.000, muchos llave en mano; otras, produciendo 7%. Trápasos bares, tejidos, mercancías ultramarinos, carboníferas, calcichíferas pensionadas. Da cantidad de un hipoteca vende seis fincas rústicas en Salamanca, trata en Ciudad Real, Dirección, Francisco Vitoria, 8 (frente Garaje San Isidro). (4)

TRASPASO bar centro capital, mucha venta, facilidades, pago. Informar, LOZANO, Concejo, 4. (1)

PASTOS.—Se admiten cuatrocientos vacas, desde 1.ª de noviembre a 1.ª de abril, para ahijarse en tierras regadío con una cuarta libra y paja, paja. En prados cercados esta provincia, cada dos mil arrobas heno, para vacunos. Razón, Tentameco, 2, principal. (4)

TRASPASO, por tener que ausentarme, Salchichería y Carnicería, en el 110 inmejorable, de mucho porvenir. Informar, en José Jáuregui, 24, Comestibles. (5)

PASTOS DE INVIERNO.—Se arriendan para 800 lanaras, en Irigo (Noroeste de Matagoyaga) para andar con los de la finca o separados. Tratar, Vicente Rodríguez, en la finca o D.º, maso Castaño, en Vecinos. (2)

SE ARRIENDAN pastos para ovejas, hasta el 15 de abril, en Juarros. Igualmente en Miranda de Perálvaro, con abundantes aguas. Para tratar, en Miraflores, 6, 1.ª, Salamanca. (1)

AMA DE CRÍA soltera, primeriza, leche fresca, se ofrece para casa de las madres. Informar, Regina Heráiz, 46, Bemberejo, 32. (1)

TRASPASO bar centro capital, mucha venta, facilidades, pago. Informar, LOZANO, Concejo, 4. (1)

PASTOS.—Se admiten cuatrocientos vacas, desde 1.ª de noviembre a 1.ª de abril, para ahijarse en tierras regadío con una cuarta libra y paja, paja. En prados cercados esta provincia, cada dos mil arrobas heno, para vacunos. Razón, Tentameco, 2, principal. (4)

REPRESENTANTES, necesitando para vender Abonos y otros artículos. Asuntar, se escribirá a señor Marcos, Publicidad AVIL, Salamanca. (5)

CORNEJUELO DE CENTENO, semilla de lino, plantas medicinales y aromáticas, desseo ofertar. Dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida Pelayo, 1, León. (6)

PRENSAS DE UVA, estrujadoras, bombas para trasego de vinos, mangos, tipo Valdepeñas, grifos y llaves para lino, Miliambres, Zamora, 46. (1)

TINTES AVATAR.—Recuerde, señora, que tienen su igual. Pida siempre en establecimientos del ramo. TINTES AVATAR. Representante, A. Iglesias, Travesía Pazo Hillera, 7. (2)

Demandas
Ofertas

¡SEÑORITA!
Su abrigo moderno con su correspondiente forro, a precio baratísimo, se lo ofrecen

Almacenes GALAN

Plaza del Mercado, núm. 8

Dr. CANDIDO ASENSIO
Tuberculosis. Cirugía pulmonar. Ex-director Sanatorio, Beorico en los de varios países y de este Dispensario A. - Ruyos X. - Carrada Cortiño, 4
C. S. N. 87

Los pasillos de su casa pintados con COLA DRAGON no le mancharán la ropa. Veintidós colores DELICIAS, 46 MADRID

PELETERA
Arreglo y confecciones
MELENDEZ, NUM. 15

Abrigos de Piel Joaquín Moreno
GRAN SURTIDO
P. Mayor, 21 T.º 2188

SABNA
Se trata con el Sulfureto Caballero
30 AÑOS DE EXITO
Censura sanitaria número 286

atalaya

por JAVIER DE MONTILLANA

Se acabó lo del adelanto de las Ciencias



He aquí, señor, en lo que ha terminado todo eso del adelanto de las Ciencias. Investiguemos los sabios, surjan los inventores, dótese a la humanidad de progresos. Y luego, ¿qué?

Basta esa pequeña cosa que tantas veces nos ha sido tan antipática como la lluvia, para que demos un salto atrás. Toda esa maraña de hilos, el pequeño fanal de la bombilla, el potente motor de la maquinaria moderna, quietos, vencidos.

En eso ha quedado el progreso, anulado casi por completo, con un sencillo comunicado de restricciones de energía eléctrica y la escasez de carbón. La Naturaleza se venga de todos los que fueron arrancándole sus secretos y de los que de ellos se aprovecharon.

Y hemos vuelto a los años en que las calles están al oscuro en la mayor penumbra, acuchillando las sombras la tenue luz del aparato de carburo, la lámpara de gasolina o la vacilante llama de una vela de cera, cuando no, ¡oh, previsoras amas de casa!, alumbrando el hogar con la romántica llamita del quinqué.

Como el alma de Gutenberg estará a estas horas jubilosa ante el resurgir del viejo ritmo de la imprenta. Se acabó el crujir estrepitoso y veloz de las ruedas de la rotativa y de la rotoplana y de la minerva. Lentas se deslizan ahora por sus engranajes, impulsadas por el brazo fuerte del mozo del taller, retornando a los viejos tiempos, dando vueltas a la manivela. Sólo unas horas, el motorcillo de la linotipia y del teletipo, dejan escapar su chirrido acorde, entre el acompasado desgarrar de matrices y del rítmico golpe de las letras sobre el rodillo de la máquina receptora de noticias.

Ahora, una por una, la letra es levantada de la caja polvorienta, sujeta al compendioso para ir formando la galerada, y los periodistas tenemos que volver a los tiempos de la cabina telefónica, bajo el casco horrible, por el que vamos recogiendo el canturreo somnoliento de las informaciones.

Así se hace ahora, en pleno siglo XX, un periódico; privado de todo el moderno tinglado de los inventos y del progreso, por tan solo esa cosa de que no llueve. Y así van funcionando las grandes industrias, que no se resignan, que no pueden resignarse, a la inactividad.

Peró la estampa vieja no durará mucho. Los tiempos modernos no se amoldan al lastre de los que se fueron. La vida de hoy es otra y no se anquilosa, ni resucita—aunque ahora lo sea de momento—. El progreso sigue marcando la ruta de la humanidad, imponiéndose, luchando y venciendo. Para dar vida a las máquinas, para que la luz se haga, instalaciones supletorias van montándose. Y otra vez la canción del trabajo, total y completo, resonará en los talleres. Los sacrificios eco-

nómicos han de ser grandes, pero la humanidad no puede detenerse y marcha siempre hacia el más eficaz desarrollo de los inventos y del moderno progreso.

Doctor ESTEVEZ
PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X - Electro-cardiografía
Consulta a las 11
C. S. n.º 2

ESPECTACULOS

LICEO

«Un chico para todo y una chica para nada»

A pesar de un título tan largo, aún lo es más el tema y los personajes, que se pierden de vista desde que el teatro es teatro; pero que si queremos acercarnos un poquito más, los hallaremos en el «Último trono o el chico de la tienda», con cuya obra tiene tantas coincidencias, la que, debía a la pluma de Vicente Soriano y Santos Marín, nos sirvieron anoche las huellas de Martínez Soria.

Y con esto está dicho todo. F. Martínez Soria, dió el personaje melodramático y sensiblero, el tono requerido, para hacer que con su simpatía y gracia, lograse el éxito. Muy bien Rafaela Aparicio, muy salada y justa en la interpretación de Olvido, y tan admirable como siempre, la gran dama de carácter Adela González, así como Mari Yllis, Nieves López, Mary Carmen Yegros, Mary Salguero, Tomás Carrasco, Erasmo Pascual, Antonio Ibáñez, Adela Fuentes, Venancio Moreno, Alfonso Navarro, Julio Uendo, Antonio Garisa y Aurelio Pardo.

CINEMA SALAMANCA

«Irene»

Entretención y graciosa, sobre un tema baladístico, esta película logra su fin propuesto, más aún que por las cualidades mencionadas anteriormente, que no eran pocas, por la magnífica interpretación de los protagonistas.

Anna Neagle y Rey Milland, con un conjunto de segundos papeles, muy bien llevados, dan interés a los personajes y sacan máximo provecho de las situaciones cómicas, como de los instantes—menos en número—en que la película marcha por los caminos de la seriedad.

Una dirección acertada y una fotografía excelente, contribuyen al éxito del film.—G.

BRETON

«Una tarde en el circo»

Mucho de lo que puede esperarse de Groucho, Chico y Harpo, está incluido en el haber de esta película, que corre por un camino absurdo, que solo da lugar a situaciones del mismo género que el camino y a exponer aquí y allá una serie de números musicales, a cargo de los Hermanos Marx—la canción de Groucho, a actuación pianística de Chico y el arpa en manos de Harpo—y de los artistas serios del film, que interpretan también dos o tres muy interesantes canciones.

En esas partes musicales, la película tiene ya suficiente interés para merecer un sincero elogio, y lo tiene también en la comedia, extraña y original de los Hermanos Marx, con sus disparates fantásticos y con sus diálogos más que codornicescos, como el abogado «Groucho» que dice: «Yo no se nada de esta asunto. Solamente estoy obligado a saberlo todo».

La gente ríe de buena gana ante los tres y se divierte—aunque no toda—en la película musical. Los que solo van a reír, protestan ante el concierto de arpa, que es espléndido.—G.

COLISEUM

«El gato y el canario»

Se va abusando demasiado de este género de películas de misterio; unas, tomadas en serio, que producen risa, y otras, en caricatura, que «meten miedo».

El Delegado Nacional de Sindicatos y el Director General de Comercio, en Zaragoza

Inauguración de la Casa Sindical y clausura de la Feria de Muestras

Zaragoza.—Se ha celebrado la inauguración oficial de la Casa Sindical, con asistencia del delegado nacional de Sindicatos; camarada Fermín Sanz Orrio; del director general de Comercio y Política Arancelaria, don José Sebastián, y de todas las autoridades civiles, militares y jerárquicas del Movimiento. En la capilla se celebró la ceremonia de bendición.

Más tarde, el vicario del Cuerpo de capellanes de la Beneficencia provincial ofició una misa. Terminada la ceremonia religiosa, el camarada Sanz Orrio y las restantes autoridades y jerarquías visita-

ron las dependencias de la planta baja del edificio, y seguidamente fué inaugurada la Casa Sindical.

En primer lugar, el delegado provincial de Sindicatos hizo uso de la palabra para expresar la satisfacción de todos por la asistencia del delegado nacional de Sindicatos.

A continuación, el delegado nacional de Sindicatos pronunció un discurso. Después de saludar a las autoridades, jerarquías y a todos los camaradas, dijo: «Yo quiero señalar aquí tres grupos de enemigos perfectamente delimitados: Primero, el de aquellas personas que se juzgan especialmente capacitadas en el campo social y que censuran nuestra labor en este sentido; segundo, el de aquellos elementos de la producción que creen que el Movimiento se ha hecho esencialmente en favor de las entidades y organismos, y tercero, el de aquellas agrupaciones políticas que, desde el Extranjero, tratan de presentarnos como verdaderos economistas». Hizo a continuación el análisis de cada uno de estos grupos y añadió que hoy, desde esta tribuna, y con palabras sencillas, afirmo que nuestros Sindicatos Verticales en nada pueden parecerse ni se parecerán a los Sindicatos horizontales, como algunos entienden que deben ser porque así fueron hasta el 18 de julio de 1936.

A continuación se refiere a las impugnaciones que proceden del exterior y dice: «Debemos protestar y decir a esos impugnadores que no defendan al obrero español, que antes de que en nación alguna se dé un avance en materia social, ya España lo habrá puesto en práctica.

Acto seguido, el delegado nacional de Sindicatos y las restantes autoridades y jerarquías se trasladaron al Palacio de la Feria para clausurar la V Feria Nacional de Muestras de Zaragoza, acto que presidió don José Sebastián con el delegado nacional de Sindicatos y las autoridades civiles y militares.

El director general de Comercio procedió a la clausura de esta Exposición, en nombre del ministro de Industria y Comercio, del cual traía un cordial saludo para sus organizadores. Visitó la Feria acompañado del delegado nacional de Sindicatos y de las restantes autoridades y jerarquías, teniendo elogios para todas cuantas instalaciones ha visitado.

Zaragoza.—Ha salido para Madrid el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, manifestando su complacencia por el entusiasmo que había presidido en los actos de inauguración de la Casa Sindical.

También salió para Madrid el director general de Comercio, siendo despedido por representantes de la V Feria Nacional de Muestras. (Logos)

Washington.—La Embajada soviética en esta capital ha manifestado que no tiene información sobre las noticias referentes a que Stalin se encuentra gravemente enfermo. (Efe.)

Londres.—Stalin abandonará pronto algunos de sus trabajos de guerra en el Gobierno y otorgará mayor autoridad al ministro de Asuntos Exteriores, informa el correspondiente del «Daily Express» desde Washington según noticias llegadas a aquella capital. Stalin—añade el periodista—cederá a sus subordinados algunos de los trabajos que hoy lleva personalmente. Antes de la guerra, el único cargo oficial de Stalin era la Secretaría general del partido comunista, y durante la guerra se convirtió en primer ministro y jefe supremo de los ejércitos soviéticos. (Efe.)

Madrid.—Esta tarde ha marchado, en avión, para Lisboa, con rumbo a Méjico, el diestro Manolete, acompañado de su apoderado. (Logos.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Morales de la Cuesta. Para Madrid y Barcelona, don Florindo Conde y señora. Han llegado: De su viaje de boda, los señores de Muñiz Vicente Oliva. De San Sebastián y Hendaya, don Antonio Peralta Armenteros.

DE DIAS

Mañana, San Rafael Arcángel, es el santo de las señoras de Elena de Córdoba, Cordovilla de Sánchez del Río y Jiménez de Madrazo.

De los señores Beato, Coradón, González Cobos, Unamuno, Huebra, Talón, Cuesta Bermúdez de Castro, Hernández Ruiz, Marcos Garrido, Ferrer y Márquez.

BAUTIZO

Ayer, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, recibió el Sacramento del Bautismo el niño de doña Teresa Brufau Prats, viuda del capitán de Aviación don Joaquín Coello.

Al niño se le impuso el nombre de Joaquín, siendo apadrinado por sus abuelos, don Joaquín Coello y doña Dolores Prats de Brufau.

ENHORABUENA

Ha tomado posesión del Juzgado municipal de Zamora, para el que ha sido nombrado recientemente por el Ministerio de Justicia, don José María Sánchez y Ortiz de Urbina, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de primera Instancia e Instrucción de Bermillo de Sayago.

FALLECIMIENTO

El día 14 del actual, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y tras penosa y larga enfermedad, falleció en Barquilla, de los sesenta y siete años de edad, el que fué durante muchos años probo y competente secretario de aquel Ayuntamiento, don Felipe Sevillano Piñero, y querido amigo nuestro.

Fuó el finado hombre afable y bondadoso, que consagró toda su vida al cumplimiento del deber, por lo que supo granjearse el aprecio y la estimación de todos sus convecinos y demás conocidos.

Por tan infante motivo, hacemos presente nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Felicidad; hijos, doña Providencia y don Miguel; hijos políticos, don Tomasa y don Austriciliano; hermanos, doña Aniceta y don Antonio (secretario); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Fallece repentinamente el ministro de Venezuela en Madrid

Madrid.—Repentinamente ha fallecido en Madrid el ministro de Venezuela, don Cristóbal Benítez, a consecuencia de una angina de pecho. El señor Benítez murió hacia las seis de la mañana, hora después de regresar de la excursión que los diplomáticos americanos han realizado a Guadalupe, Lagartera y Orpeña, invitados por el ministro de Asuntos Exteriores.

Durante el viaje, el señor Benítez no dió en ningún momento señales de encontrarse enfermo, aunque sí muy preocupado por los sucesos de su país, acerca de los cuales estuvo constantemente pudiendo información, que después comunicaba a sus colegas.

En las primeras horas del domingo, dió cuenta a los demás diplomáticos del número de muertos registrados en Caracas, explicándoles la significación que, a su juicio, tenía el movimiento revolucionario.

El inesperado fallecimiento del ilustre diplomático venezolano ha producido honda impresión en los círculos diplomáticos de Madrid, especialmente en los hispanoamericanos, donde el señor Benítez gozaba de gran prestigio. (Logos.)

Manolete marcha, en avión, a Lisboa

Madrid.—Esta tarde ha marchado, en avión, para Lisboa, con rumbo a Méjico, el diestro Manolete, acompañado de su apoderado. (Logos.)

El Adelanto

Martes, 23 de octubre de 1945

Fundada en 1883

Suscripción 15 ptas. trimestre

El resultado de las elecciones francesas

LA VOTACION DEL REFERENDUM

VIENE DE PRIMERA PLANA

por 100, y Mosa, 90 y 80 por 100. (Efe.)

GRANDES GANANCIAS DE LOS CATOLICOS DEMOCRATAS

París.—Los resultados parciales recibidos de centenares de distritos electorales, indican la aplastante mayoría a favor de la Asamblea Constituyente y un promedio del 60 por 100 de «síes», en contestación a la pregunta de si los poderes de dicha Asamblea han de ser limitados. La consulta popular es, por tanto, un triunfo para el general De Gaulle.

En unos 50 distritos se registran grandes ganancias para el Movimiento republicano popular (católicos demócratas de Bidault,

Todo parece indicar que los elementos conservadores han abandonado la media docena de partidos en que tradicionalmente estaban divididos para dar su voto al

Entrega de subsidios agrícolas en Sobradillo

Con asistencia de las jerarquías provinciales de la Obra Sindical «Previsión Social», ha tenido lugar, en Sobradillo, el acto de entregar más de 30.000 pesetas de subsidios familiares, devengados por los trabajadores agrícolas de aquel término municipal, de la Comarca de Lumbrales.

El acto fué público y en él hizo uso de la palabra el secretario provincial de la Obra, exponiendo la labor realizada por ésta y que ha tenido como colofón la normalización de estos pagos en beneficio de los productores agrícolas.

Le contestó sentimentalmente el cura párroco de aquella localidad, al que los beneficiarios comisionaron a tal efecto, haciendo resaltar el agradecimiento de dichos productores a la Obra Sindical de «Previsión Social» de Salamanca, manifestaciones que todos los presentes corroboraron, cuando el orador requirió su conformidad a lo por él declarado.

La satisfacción entre los productores ha sido grande y unánime el elogio de la labor social que, en nombre del Estado que acacilla el Generalísimo Franco, se viene realizando, y en este aspecto, por la que en igual nombre se ha logrado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares y en la agricultura, por la Obra Sindical de «Previsión Social».

Quisling pide el indulto

Oslo.—Vidkun Quisling, el exjefe del Gobierno noruego bajo la ocupación alemana, ha solicitado el indulto, según anuncia la Agencia Telegráfica noruega. Esta petición será estudiada en una reunión del Gobierno en pleno, como es costumbre siempre que se trata de decidir sobre la aplicación de una pena de muerte.

Quisling fué condenado a la última pena y apeló de la sentencia, pero su apelación fué rechazada. (Efe.)

Se aplazan las elecciones hasta mayo

ESTO PUEDE RETRASAR EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO HUNGARO

Budapest.—Las elecciones generales han sido aplazadas desde noviembre a mayo. Se tiene entendido que tanto el reconocimiento del tratado de paz como el aplazamiento de las elecciones, pueden retrasar el reconocimiento angloamericano del Gobierno húngaro apoyado por los soviets. (Efe.)

grupo menos izquierdista de los que, dadas las circunstancias, tienen probabilidades de triunfo.

«No quedan más que tres partidos en Francia: comunistas, socialistas y católicos», decía el director de «L'Humanité», Georges Cogniot.

Y las cifras finales del escrutinio en Lila, departamento del Norte, muestran la concentración de los sufragios moderados en el partido católico progresista. Católicos demócratas, 36.403; socialistas, 32.377; comunistas, 17.373; otros partidos, 6.907.

Encabeza la lista católica de Lila el periodista Maurice Schumann. (Efe.)

Sólo un ministro derrotado

París.—De los ministros que forman el Gobierno del general De Gaulle, quince han sido reelegidos en las elecciones, cuatro no se presentaron y sólo uno ha sido derrotado. Este último es el de Transportes, Rene Mayer, que encabeza la lista de los radicales en el departamento de Charente. (Efe.)

Mayoría a favor de la Asamblea

París.—Los votos recontados hasta primera hora de la mañana indicaban una mayoría aplastante en pro de la Asamblea Constituyente, y las cifras son las siguientes: 5.626.778 votos a favor, y 231.706 en contra.

Los dos partidos que apoyan más activamente al general De Gaulle son los socialistas y el «MRP» o Movimiento Republicano Popular, de carácter católico, que dispondrán, juntos, del mayor número de puestos en la nueva Cámara. Se cree que ésta está integrada, principalmente, por tres partidos: Socialistas, «MRP» y comunistas. Hasta ahora dichos tres partidos han obtenido, respectivamente, 134, 122 y 135 puestos. Todos los demás han logrado menos de cien.

Herriot, figura preeminente del partido radical socialista, que se opuso a la nueva Constitución, sólo fué elegido en cuarto lugar en su ciudad natal, Lyon. Su partido esperaba ser el tercero en la nueva Asamblea, pero ha quedado muy rezagado y en estos momentos sólo cuenta con dieciséis puestos.

El ex presidente del Consejo, Daladier, que era jefe del Gobierno al estallar la guerra, ha sido derrotado. Las cifras de votos totales de los diferentes partidos, computados hasta las cinco y media de la mañana, indican que los socialistas van en cabeza, con 2.141.175 sufragios; en segundo lugar, los comunistas, con 640.181, y luego los católicos, con 576.885. En penúltimo lugar figuran los radicales, con 158.888, y por último, los católicos, con 96.512. (Efe.)

Londres.—Los periódicos de la noche interpretan los resultados de las elecciones francesas como un rotundo éxito para el general De Gaulle, que con ello encuentra todo el

Las huelgas de los puertos londinenses se incrementan

Londres.—La huelga de los puertos de esta capital ha progresado, sumándose unos 3.000 huelguistas, y entrado en su cuarta semana, sin que se vislumbre una posible solución.

También se extienden las huelgas en provincias, habiéndose enviado a uno de los puertos del sur 3.000 soldados, con lo que los militares destinados a sustituir a los desercadores de los muelles se eleva a la cifra de 10.000. (Efe.)

apoyo del cuerpo electoral y su autoridad reforzada considerablemente.

Desde 1940, dice un diario, Francia sufría una verdadera agonía, pero hoy se pone de manifiesto que tiene aún alma propia y firmeza de propósitos. Y añade que De Gaulle ha logrado el éxito más por su personalidad que por su política.

Los resultados—se dicen—han situado a Francia en la mitad del camino que hay entre el catolicismo y el socialismo políticos, con un duro golpe contra el comunismo. (Efe.)

París.—Los datos recibidos en el ministerio del Interior, en las primeras horas de la tarde, hacen ascender a 19.001.808 (96 por 100) los «síes» y a 800.894 los «no». A la primera pregunta del referéndum, relativa a si la asamblea elegida ha de ser o no constituyente.

El 96 por 100 de los electores votó, por tanto, afirmativamente.

Los «sí» a la segunda pregunta: ¿Deben limitarse los poderes de la Asamblea? son 13.224.753, y los «no», 6.613.655.

Los resultados para 517 puestos de la Francia metropolitana, de un total de 522, son: Comunistas, 156; católicos demócratas, 142; socialistas y adheridos, 135; diversos grupos «derechistas», 55; radical socialista, 29.

Se cree tardarán bastante tiempo en llegar los resultados de la mayor parte de los 66 puestos correspondientes a la Francia de Ultramar.

Oficialmente se anuncia la elección por el Departamento de Vancluse (Avignon), del radical socialista Eduardo Daladier, presidente del Consejo en el momento de estallar la guerra.

La evacuación militar de Persia

Teherán.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que las tropas de ocupación evacuarán Persia en el mes de marzo, como resultado de las conversaciones últimamente celebradas y en las que ha tomado parte el ministro ruso Molotov. (Efe.)

Mongolia pide su independencia absoluta

Londres.—Se informa a través de la Embajada soviética de Mongolia, que en las elecciones celebradas con arreglo a las normas que la Unión Soviética y China acordaron y con la vigilancia de personalidades de ambas nacionalidades, el cuerpo electoral se ha manifestado rotundamente partidario de la independencia absoluta.

El número de electores era de 26.658, y el de votantes a favor de la independencia absoluta, de 24.683, sin ningún voto en contra, ya que el resto se abstuvo. (Efe.)

Choques entre los estudiantes y los soldados griegos

El Cairo.—Fuerzas del Ejército egipcio han tenido que intervenir, produciéndose los choques consiguientes en el recinto de la Universidad.

Los soldados hubieron de imponer el orden cuando entre sí luchaban dentro de la Universidad, los estudiantes de una y otra tendencias políticas. (Efe.)

Todos los estudiantes encontrarán protección y medios económicos para cursar cualquiera clase de estudios. El estudiante necesitado, acude al S. E. U.

PLAZOS SIN FIADOR
Radios, todos marcas (admiso usados en cambio), muebles, máquinas de coser, etc. MARTIN, Rúa, 18. Teléfono, no 1770. (4)

José G. Santanatala
OCULISTA
Rúa Mayor, 30. Consulta a las 12
Teléfono 2387

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18. Telef. 2016
C. S. n.º 94 (1)

PAULINO
OPTICA CIENTIFICA
Cristales ZEISS
PLAZA MAYOR, 19 (3)

Cupón pro-ciegos

Número premiado en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de octubre de 1945:
Premio de 25 pesetas, el 399.
Premiados con 250, todos los terminados en 38.